

数据显示,今年前两月部分地区居民存款持续减少,有人预测,中国即将出现第四轮存款“搬家潮”,并且搬出资金会流入股市,但相关专业人士却对“流进股市”的说法不太赞同。

□现代快报记者 王海燕

又见存款搬家 牛市要来了?

■多地居民存款减少,A股开户数井喷
■但专家称钱不见得就进了股市

存款搬家了吗?

江苏等多地居民存款减少

该消息称,虽然今年一二月份居民存款总体上仍保持增长,但疲软态势显现。今年1月份企业存款减少2.37万亿元,但住户存款(主要包括居民储蓄存款和境内个人存款,下称居民存款)却仅增加1.68万亿元,导致当月存款总额减少8000亿元。进入2月份,居民存款增长显著乏力,仅增1644亿元。

数据显示,2月份部分地区的居民存款持续减少,呈现

区域性的存款搬家格局。比如,北京、上海、厦门当月的居民存款均有不同程度减少,其中北京减少100.3亿元,上海减少51.7亿元,厦门减少1.57亿元。来自江苏的统计数据也显示,今年1月份江苏省金融机构居民储蓄存款余额为27957亿元,但是2月份已经降至27589亿元左右,比1月份降低了368亿元。从这些数据看,似乎不少地方的确出现了存款搬家的苗头。

钱流进股市了吗?

多地证券保证金大增

居民储蓄存款下降后,究竟流向了哪里?人民银行广州分行的数据显示,部分资金流向了理财产品,还有一部分资金悄然流入股市。2月末,广东全省银行业非存款类理财产品余额比年初增加1670多亿元,广东券商客户交易结算资金专用存款则比年初增加

520亿元,同比多增379亿元。而随着今年1月份股市启动一波上涨行情,当月各地券商客户交易结算资金普遍大增,大量存款转入证券保证金账户。进入2月份,厦门、重庆等地区证券保证金亦继续增长。当月重庆地区客户交易结算资金余额增长8.12%。

正方数据 1

正方数据 2

A股开户数井喷

除了证券保证金,中登公司的A股开户数据似乎也在一定程度上反映资金流向了股市。中登公司公布的数据显示,今年2月份A股新开户数创下近6个月新高。当月新开A股股票账户数合计80.4万户,相当于今年1月份新开户股票账户数的2.57倍。3月5日

~3月23日期间,新增股票账户数合计65.22万户。与此同时,A股休眠账户数持续减少。今年2月末,休眠账户数为3043.16万户,相比1月末减少了4.14万户,减少幅度0.14%。3月份,这一趋势并未改变,截至3月23日,3月份休眠账户已减少3.55万户。

反方观点 1

银行:要看金融资产

当记者昨日就存款搬家是否会流入股市这一问题采访南京一国有银行相关负责人时,该负责人当即否认了这一可能。“我不赞同这个观点。”

这位负责人认为,“现在不能单纯以银行存款这一项指标是否下降来判断资金是否流入股市,而是应该引进金

融资产这一概念。”这位负责人介绍,以该行为例,2月末,他们客户的金融资产比去年底上升了5%左右。“我们统计的金融资产,除了存款在内,还包括银行理财、黄金等各种金融资产。不包含股市投资。所以通过金融资产上升这一数据也能看出,客户的金融资产并没有分流到股市。”

反方观点 2

券商:成交量缩得厉害

除了银行,多位券商人士也认为,目前股市成交量太低,怎么也看不出存款进了股市。“现在经济增速在放缓,在这种情况下,居民储蓄不可能大举入市。现在的成交量这么小,要是存款进来了,会是这样么?”南京证券研究所所长助理周旭称,现在谈存款进股市,根本没可能。

华泰证券高级研究员陈慧琴也表示,如果说1月份大涨的时候,居民储蓄存款有可能进来,但是2月份是不是已经搬走了呢?现在回过头来看存款数据,都是滞后的,根本没有意义。“而且前几次存款搬家潮都是伴随着降息的,只有持续降息,居民储蓄存款才会有搬家的冲动。”



资料图片

那钱去哪儿了呢?

央行调查:理财产品升温

如果钱没有流进股市,“存款搬家”会搬往何处?上述南京国有银行负责人介绍,在客户金融资产中,目前银行理财产品所占份额最大。而央行的储蓄调查也显示,居民投资理财产品开始升温。

《2012年第一季度储户问卷调查报告》显示,25.7%的居民偏好“基金、理财产品”,这个比例较去年4季度提高了3.2个百分点,是居民的投资首选。

投资专家:资金避险先进债市

记者昨日采访了一位既从事过证券又从事过银行业的投资专家,他则认为,“最近中长期的国债收益率在不断降低,就是因为资金都有避险需求,很多资金涌进了债券市场,抬高了债券价格,所以国债收益率不断降低。”这位投资专家称,近期债券型基金也涨得非常好。

“居民储蓄先知先觉进股市,不可能的,等老百姓被点燃激情的时候,往往都已经是高点了,不然机构怎么赚钱?”这位投资专家称,现在无论是股权质押还是信托产品,一年收益只要有9%,都会被抢光了,说明现在资金避险意识很强,不可能轻易进入股市。“至于开户数增加,那也是跟前段时间开户数相比的,很多投资者开了户也不一定就投资的。”

延伸阅读

存款搬家并不预示牛市

值得注意的是,市场人士指出,出现存款搬家潮并不意味着牛市一定来临。之前出现的三次存款搬家潮,却遇上了两波见顶行情。

第一次:1999年~2000年

1999年的7月、10月与11月这三个月份出现了居民储蓄下滑,相类似的是,2000年居民新增储蓄在5月、7月与10月这三个月份为负,全年减少达到1500亿元。

这一时期,A股股指虽然有所反复,但1999年5月~2001年6月的两年时间里,沪指出现了“翻番”。

第二次:2006年~2007年

在2006年,居民储蓄减少959亿元,而在2007年更是达到惊人的9589亿元。其中,2007年的4月、5月、7月至10月的六个月中,居民户存款均相继出现下

滑。而变化最剧烈的当属2007年10月份,居民户存款减少逾5000亿元。

这一时期正逢股市大牛市阶段。分析人士也认可,本轮大牛市是资金推动型行情,“存款搬家”显然起到了很大的作用。

不过,本轮“存款搬家”的顶峰月份是在2007年10月,也就在当月,沪指见顶6124点。

第三次:2009年下半年

2009年7月,居民户存款年内第一次出现负增长,而进入8月后,居民户存款减少额进一步增加至876亿元,到了10月份,居民户存款减少了2507亿元。

需要注意的是,这一次的“存款搬家”与前几次不同,居民户存款首次出现负增长的2009年7月,恰好就是2009年大反弹尾声时刻。就在2009年10月存款大搬家后,股市便于次月见到了第二个顶部。



资料图片

3G时代手机上网用户飙升 江苏移动五大服务升级举措引领3G生活

3月30日,笔者从江苏移动举办的“3G生活优服务”新闻通气会上获悉,为深入贯彻落实“为民服务创先争优”,江苏移动新近推出五大服务升级举措,让用户在3G时代畅享更便捷更实惠的移动信息服务。江苏移动相关负责人表示,2012年年初每位用户的上网流量比去年同期增长了50%以上,江苏移动今年陆续实施的“优服务”举措将从终端、应用、网络、资费等各个方面提升用户的服务感知,让千万用户体验精彩的移动互联网生活。

江苏移动独家引入三星 I9228、MOTO MT917、三星 I9108、HTC Z710t 等高端智能机,受到众多客户的青睐。三星 I9228 集智能手机的轻巧便携、平板电脑的宽广视界和移动终端的核心功能于一身,包含 I9228

在内的三星 Galaxy Note 上市仅5个月,出货量已超500万台。据江苏移动介绍,目前畅销的移动千元智能手机就有多个品牌、上百款机型。近几月来,全省移动智能机销售量都超过40万部。值得一提的是,江苏移动目前网上还拥有300万左右的iPhone用户。为了给网上的苹果客户提供优质的服务,移动终端服务基地设置了iPhone/iPad终端咨询专柜,用户只需拨打10086转终端专柜就可以咨询包括GPRS、彩信和WIFI设置指导,小卡购买等机卡匹配、第三方应用使用指导等问题。

江苏移动为提升智能手机客户的使用体验,继网上营业厅、掌上营业厅、短信营业厅之后,研发并推出了营业厅客户端。该客户端目前支持android、iphone与ophone三大智

能手机操作系统,用户利用该客户端可以随时查询实时账单、详单、当月使用的流量、已开通的服务、以及套餐的使用情况等。营业厅客户端推出以来反响良好,截止目前,已可办理业务440多项,覆盖了所有可以在线办理的业务,下载总量超过120万次,每月通过该客户端的查询量突破350万次。

作为全国首个综合手机安全基地,在原有网络拦截、人工审核把关的基础上又增加了手机终端拦截软件,“移动手机卫士”将使手机安全全面升级。该软件集病毒防护、骚扰电话拦截、垃圾短信过滤、吸费防护功能于一体,采用了全新的杀毒引擎,在病毒发现能力、查杀速度方面领先于当前安全软件。

徐勇

浦发力推“消贷易”: 消费贷款一站式 现代生活必需品

消费是件日常生活小事,贷款却是件不可忽略的大事。近期,推出“消贷易”消费信贷卡,将信贷业务与银行卡结合,综合贷款与消费两大业务,大额消费借款可随借随还,具有一站式的配套服务,保证让您轻轻松松地消费、简简单单地还款,提早实现各种家庭梦想。

据介绍,浦发银行“消贷易”卡主打的是支持大额消费融资便利,相信这个新产品的推出必将带动消费,为拉动内需提供新的热点。最主要的

是,您外出旅游、购物等只要“消贷易”一卡在手,出门在外的所有资金问题将一并解决,再也不用担心因为信用卡额度低、现金不够而败坏游玩雅兴。可以这样说,“消贷易”就是您旅游、居家、购车、装修、结婚、求学等生活的必需品。

更值得一提的是,“消贷易”额度刷卡自动关联,在刷卡单笔消费金额高于人民币1万元(含),且可用额度高于人民币1万元(含),即自动支用“消贷易”额度,并按约定转

成贷款,无需办理其他贷款手续,快速便利。除此以外,“消贷易”贷款期限最长10年,贷款额度最高100万,高额度可满足各种大额消费,长期按月还款可大大减轻还款压力,省时省心省力,很适合当下的青年人使用。

“消贷易”是浦发银行根据个人客户的消费需求为其提供的一种消费融资便利产品。该卡在刷卡消费后,可自动支用消贷易额度并转为贷款,简单快捷,如果您当日还款则不产生任何利息,贷款期限长,客户的还款压力将大幅减少,“消贷易”绝对是您理财的好帮手。相信浦发银行,选择“消贷易”,精彩生活与您同在!